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§ 103 Motion av Emma-Lina Johansson (V) om normbrytande liv i Malmö 

stad 

SN-2024-1710 
 
Sammanfattning 
Servicenämnden har getts möjlighet att yttra sig över en motion om normbrytande liv i 
Malmö stad, som Emma-Lina Johansson (V) har väckt i kommunfullmäktige. Motionären 
föreslår att kommunfullmäktige beslutar: 
1) Att kommunfullmäktige uppdrar åt kommunstyrelsen att ta fram en rapport, med 
rekommendationer, om hur det är att leva ett normbrytande liv i Malmö samt att rapporten 
och rekommendationerna tas fram genom samverkan med akademin och civilsamhället.  
2) Att de rekommendationer en sådan rapport tar fram omvandlas till en plan för hur 
Malmö stad ska arbeta för att förbättra hbtqia+personers livsvillkor i Malmö.  
 
Serviceförvaltningen har tagit fram ett förslag till yttrande. 
 
Beslut 
1. Servicenämnden godkänner förslaget till yttrande.  
2. Servicenämnden föreslår kommunfullmäktige att bifalla motionens första att-sats och 
avslå motionens andra att-sats.  
   

Reservationer och särskilda yttranden 
Anders Andersson (V) anmäler att Vänsterpartiet avser att inkomma med en skriftlig 
reservation. 

Yrkanden 
Ordföranden Frida Trollmyr (S) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag. 
 
Anders Andersson (V) yrkar att servicenämnden ska föreslå kommunfullmäktige att bifalla 
motionen, samt att sista stycket i förslaget till nämndens yttrande förändras till: 
"Servicenämnden ser att förslaget att ta fram en rapport skulle bidra till fördjupad kunskap 
och ett förtydligande kring hur gruppens behov kan tillgodoses och hur staden kan arbeta 
med området inom befintligt mänskliga rättighetsarbete. Nämnden ser också att en plan 
behövs tas fram för det fortsatta arbetet. Mot bakgrund av detta föreslås att motionens 
båda att-satserna bifalles." 

Beslutsgång 
Ordföranden ställer arbetsutskottets förslag under proposition och finner att det bifalls. 
 
Ordföranden ställer yrkande från Anders Andersson (V) under proposition och finner att 
det avslås. 

Beslutet skickas till  
Kommunfullmäktige 

Beslutsunderlag 
• §85 SEN AU Motion av Emma-Lina Johansson (V) om normbrytande liv i Malmö 

stad 
• Tjänsteskrivelse Motion av Emma-Lina Johansson (V) om normbrytande liv i 

Malmö stad 
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• Förslag till yttrande Motion av Emma-Lina Johansson (V) om normbrytande liv i 
Malmö stad 

• Motion av Emma-Lina Johansson (V) om normbrytande liv i Malmö stad 
 

4



                    
    

 

Reservation 
 

11. Motion av Emma-Lina Johansson (V) om normbrytande liv i Malmö stad 
 

Vänsterpartiet är glada att nämnden ställer sig positiv till att ta fram en rapport för att fördjupa 
kunskapen om HBTQIA+-personers livsvillkor samt rekommendationer, men missnöjda med att 
nämnden inte önskar omvandla rapport och rekommendationer till en plan för att förbättra 
HBTQIA+-personers livsvillkor i staden.  
 
Malmö stad har i dagsläget ett ostrukturerat arbete för HBTQIA+-personers livsvillkor. En plan för 
arbetet behövs.  
 
Vänsterpartiet yrkade därför på följande skrivning av sista stycket i nämndens yttrande: 
“Servicenämnden ser att förslaget att ta fram en rapport skulle bidra till fördjupad kunskap och ett 
förtydligande kring hur gruppens behov kan tillgodoses och hur staden kan arbeta med området inom 
befintligt mänskliga rättighetsarbete. Nämnden ser också att en plan behövs tas fram för det fortsatta 
arbetet. Mot bakgrund av detta föreslås att motionens båda att-satser bifalles”. 
 
Då vårt förslag inte bifölls så reserverade vi oss mot beslutet. 
 
 

Servicenämnden 2024-11-26 
 

Banesa Martinez (V)    Anders Andersson (V) 

 

Med instämmande av 

Kamal Haj-Khalil (V)  
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